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Múzeumi munkám során sokféle emberrel volt
alkalmam találkozni, sokféle gyűjtővel kerül-
tem kapcsolatba. A komoly gyűjtőket tisztelem,
és nagyra becsülöm munkájukat, mert a gyűj-
tőszenvedélyük révén a gyűjtemény mellett
igen alapos, mindenre kiterjedő ismeretek, in-
formációk is találhatóak tudástárukban. Sok-
fajta gyűjtő létezik, nem is gondolnánk, mi
mindent gyűjtenek az emberek (valószínűleg
mindent). Közülük most Dave Tribby-ről sze-
retnék röviden írni, s felhívni az érdeklődők
figyelmét virtuálisan is megismerhető ered-
ményeire.

Néhány éve kerültem kapcsolatba Tribby
úrral, aki bemutatkozó levelében leírta, hogy
Kaliforniában él, hobbija a nyomdászat, a régi
nyomdagépek. Az American Amateur Press
Association tagja, több helyen jelentek meg
publikációi e témakörben. Létrehozott egy
weboldalt, ahol a nálunk is ismert „Liberty”
nyomdagépekkel kapcsolatban gyűjt informá-
ciót, adatokat. Leírta, szeretné feltérképezni,
hogy a világban hol, mely országokban, mely
intézményekben vannak még ilyen nyomda-
gépek. A fellelhető gépek adatairól (készítő,

készítés helye és ideje, gyártási szám stb.) és
a gép tulajdonosairól, történetéről kimutatást
vezet, melyet lehetőség szerint kiegészít iro-
dalommal. A honlapon láthatók az 1800-as
évek második feléből, illetve az 1900-as évek
elejéről származó sajtó és szakirodalom vonat-
kozó részei: a korabeli „Liberty”-t reklámozó
kiadványok, egy-egy ország szakmai lapjainak
híradásai, rövid cikkei és részletesebb bemuta-
tó írásai.

A nyomdászat és a nyomdatörténet iránt ér-
deklődők további hasznos információt kap-
hatnak az AAPA honlapjáról is, ahol többek
között található egy lista a világ nyomdatörté-
nethez kapcsolódó múzeumairól.

Kellemes böngészést kívánok mindenkinek:
http://home.comcast.net/~davetribby/liberty/
index.html http://www.aapainfo.org/

Amerikai tégelysajtók a világban
Füzesné Hudák Julianna

Weiler és Degener találta fel a „Liberty-sajtó”-t, melyet
„amerikai sajtó”-nak, „taposógép”-nek is neveztek. 
Az illusztráció Novák László Grafikai Művészetek
Könyvtára 11. kötetében jelent meg.

A Kner Múzeum kiállításában látható gépen ma is 
készül nyomtatvány a látogatók részére


